
23ΠΑΡΟΙΚΙΑΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 30 SEPTEMBER 2022 ΔΙΕΘΝΗ

Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος: Έχουμε χρέος 
να μην ξεχνούμε το ολοκαύτωμα της Μικράς Ασίας

συντετριμμένη και θέλοντας να ανακου-
φίσει όλους τους χειμαζόμενους που ξε-
νιτεύτηκαν μέχρι τις ευλογημένες ακτές 
της Αμερικής για να ξεκινήσουν νέα ζωή, 
έθεσε τη διαποίμανσή τους κατευθείαν 
υπό τη μητρική της σοφία και την ποιμα-
ντική της ευθύνη.   
Για αυτό τον λόγο, επισημαίνει, στην 
Αμερική έχουμε χρέος να μην ξεχνάμε το 
ολοκαύτωμα της Μικράς Ασίας, καθώς οι 
ρίζες μας βρίσκονται στη στάχτη των προ-
γονικών μας τόπων ποτισμένες με το αίμα 
και τα δάκρυα των μαρτύρων και της προ-
σφυγιάς, προεξάρχοντος του ιερομάρτυ-
ρα μητροπολίτη Σμύρνης Χρυσοστόμου, 
το μαρτύριο του οποίου προηγήθηκε της 

Σ
τη θλιβερή επέτειο των 100 ετών 
από τη Μικρασιατική Καταστρο-
φή, κατά την οποία χάθηκαν τόσες 
ζωές και αφανίστηκαν οι ελληνι-

κές κοινότητες από τον Ελλήσποντο του 
Πόντου μέχρι τα νοτιότερα παραλία της 
Μικράς Ασίας, αναφέρεται σε σχετική 
εγκύκλιό του ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής 
Ελπιδοφόρος. 
Όπως υπογραμμίζει, σε ολόκληρη την 
Ανατολία φωτιές μίσους και διωγμών 
κατέστρεψαν τις πόλεις του ελληνικού 
πολιτισμού, οι οποίες ήκμασαν για χιλιά-
δες χρόνια αφήνοντας πίσω στάχτες και 
αποκαΐδια. Περισσότεροι από ένα εκα-
τομμύριο άνθρωποι, σημειώνει, αναγκά-
στηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους, 
να αφήσουν πίσω τις περιουσίες τους και 
να φύγουν για άλλους τόπους ξαναρχίζο-
ντας από το μηδέν. Πλήθος ανθρώπων, 
τονίζει, διασκορπίστηκαν στα πέρατα της 
οικουμένης και δημιούργησαν την Ελλη-
νική Διασπορά. Όπως αναφέρει, η δημι-
ουργία της Αρχιεπισκοπής Αμερικής πριν 
από 100 χρόνια από το Οικουμενικό μας 
Πατριαρχείο ως η μεγαλύτερη επαρχία 
του ήταν αντίδραση στη Μικρασιατική 
Καταστροφή. Η Μητέρα Εκκλησία, τονί-
ζει, βλέποντας τα τέκνα της χωρίς ποιμέ-
να, διασκορπισμένα στους πέντε ανέμους, 
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πυρπόλησης της θαυμάσιας αυτής πόλης. 
Οι πρόγονοί μας είχαν βαθιά πίστη, στε-
φανώθηκαν από τον Θεό και δεν πρέπει 
να ξεχνούμε ότι υπέφεραν για το όνομα 
του Χριστού και για την αγία του Εκκλη-
σία, προσθέτει.  
Καταλήγει, μάλιστα, ότι έχουμε χρέος αυτό 
το έτος της εκατονταετηρίδας να μην ξε-
χνούμε αυτούς που χάθηκαν και τον λόγο 
για τον οποίο χάθηκαν. Να προσευχόμα-
στε για την ανάπαυση των ψυχών τους και 
να μνημονεύουμε και σήμερα και διαρκώς 
όλους αυτούς των οποίων οι θυσίες οδή-
γησαν στη δημιουργία της Εκκλησίας μας 
στην Αμερική και απανταχού της γης.  
Ελ. Μ. 

βρίου. Στην συνέχεια ο πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας Σέρτζιο Ματαρέλα θα ξεκινήσει 
τις διαβουλεύσεις του με όλες τις πολιτι-
κές δυνάμεις, για να αναθέσει, αμέσως 
μετά, εντολή σχηματισμού κυβέρνησης.
Οι αναλυτές αναμένουν επίσης να διαπι-
στώσουν πώς θα κινηθεί ο αρχηγός της 
Φόρτσα Ιτάλια Σίλβιο Μπερλουσκόνι. Ο 
ίδιος επιθυμεί να εκλεγεί πρόεδρος της 
Γερουσίας, αλλά δεν πέρασε απαρατήρη-
τη η αντίδρασή του ανήμερα των εκλο-
γών. Όταν μια ψηφοφόρος τον ρώτησε 
αν η Τζόρτζια Μελόνι τον φοβίζει, εκεί-
νος απάντησε: «ε ναι, με φοβίζει λίγο».

Η 
νικήτρια των ιταλικών εκλογών 
της Κυριακής Τζόρτζια Μελόνι 
είχε τηλεφωνική επικοινωνία με 
τον Ιταλό τεχνοκράτη πρωθυ-

πουργό Μάριο Ντράγκι, όπως άφησαν να 
διαρρεύσει στενοί της συνεργάτες. 
Η πρόεδρος των Αδελφών της Ιταλίας, 
μετά την δήλωσή της τη νύχτα των εκλο-
γών, δεν συνάντησε τους δημοσιογρά-
φους για την καθιερωμένη, μετεκλογική 
συνέντευξη Τύπου και άφησε να μιλή-
σουν κάποια άλλα στελέχη του κόμματος.

Τα σενάρια για τη νέα κυβέρνηση
Παράλληλα, σύμφωνα με την εφημερίδα 
La Repubblica, η Μελόνι δεν προτίθεται 
να επιλέξει τον γραμματέα της Λέγκα Μα-
τέο Σαλβίνι για κάποιο από τα υπουργεία-
κλειδί της νέας κυβέρνησης – κάτι που θα 
μπορούσε να προκαλέσει ένταση στις εσω-
τερικές σχέσεις και ισορροπίες της συντη-
ρητικής συμμαχίας, από την στιγμή που ο 
Σαλβίνι έχει εκφράσει ξεκάθαρα και επα-
νειλημμένα την επιθυμία του να επιστρέψει 
στο υπουργείο Εσωτερικών, δηλαδή στην 
ίδια θέση που κατείχε στην πρώτη κυβέρ-
νηση του Τζουζέπε Κόντε. 
Η Λέγκα, όμως, δεν άγγιξε ούτε το 9% 
των ψήφων και αυτό αποδυναμώνει την 
όποια του διεκδίκηση.
Για τις όποιες «ζυμώσεις», πάντως, υπάρ-
χει περιθώριο σχεδόν τεσσάρων εβδο-
μάδων, καθώς το νέο κοινοβούλιο θα 
συσταθεί σε σώμα μόνον στις 13 Οκτω-
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Σε ό,τι αφορά, τέλος, την κεντροαριστε-
ρά, μετά το απογοητευτικό αποτέλεσμα 
του Δημοκρατικού Κόμματος (19%) και 
την δήλωση του γραμματέα των «Δημο-
κρατικών» Ενρίκο Λέτα ότι τον επόμε-
νο Μάρτιο δεν πρόκειται να ξαναδιεκ-
δικήσει την ηγεσία, ο ιταλικός Τύπος 
συγκλίνει σε μια κύρια διαπίστωση: ότι 
χρειάζεται μια μακρά πορεία ανανέωσης 
και πιθανής επανίδρυσης της κεντροαρι-
στεράς, με αλλαγή προτεραιοτήτων και 
αναζήτηση ουσιαστικής επαφής με τους 
πολίτες, για να μπορέσει να ξεπεράσει 
την σημερινή της κρίση.

Ιταλία: Τα σενάρια για τη νέα κυβέρνηση – Στην «οπισθοφυλακή» ο Σαλβίνι;


